Kayıtsız-Kaçak Cihazlara ait Kayıt İşlemleri

· Kayıt İşlemleri için 0392 4442845 Numaralı Çağrı Merkezimizden randevu alınması gerekmektedir.

· Kayıt İşlemleri 11 Mayıs 2020 tarihinde başlayacaktır.


· Kayıtsız Cihazlar, 90 aktif kullanım günü dolsa dahi 31 Mayıs 2020 tarihine kadar iletişime kapatılmayacaktır.

· [bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK5]Başvuru için gerekli evraklar aşağıda belirtilmiştir:
a. [bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK13]Dilekçe (Başvuru sırasında doldurulacaktır)
b. MCKS kaydı yapılacak IMEI’li cihaz
c. Kimlik Kartı aslı (KKTC ve TC Vatandaşları için), Pasaport (Yabancı Uyruklular İçin)
d. Öğrenci belgesi aslı ( KKTC’de Yüksek Öğrenim Kurumlarına Kayıtlı Yabancı Uyruklu öğrenciler için)
e. [bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7]Teknik uygunluğu geçerli olan cihaza ait cihaz kayıt ücreti ödenecektir. Kayıt biriminde nakit kabul edilmemektedir. Banka kartı veya kredi kartı ile kayıt biriminde ödeme yapılabilir veya Bankada Kurum hesabına yatırılabilir. (Banka Hesap Bilgileri kayıt sırasında verilecektir.) 
f. IMEI’li cihaz kayıt ücreti 21.45 TL’dir.

MCKS kayıt birimindeki işlemin tamamlanması ile cihazınızın kayıt altına alındığına dair evrak, fatura ve makbuzunuz tarafınıza verilir. Bu aşamada cihazınıza ait kayıt süreci tamamlanmış olmaz.
MCKS kayıt biriminden alınan evrak ile birlikte MCKS Kayıt Birimi içerisinde bulunan Gümrük personeline cihazın gümrük vergisi ödenmelidir. Ödencek vergi sırasında aşağıdakilerin ibraz edilmesi gerekmektedir:
a. Kayıt edilen IMEI’li cihaz
b. Kimlik Kartı (KKTC ve TC Vatandaşları İçin), Pasaport (Yabancı Uyruklular İçin)
c. MCKS kayıt biriminden alınan evraklar

[bookmark: _GoBack]Gümrük ve Rüsumat Dairesi’ne yapılan ödeme sonucunda alınan evrak ile MCKS kayıt biriminden alınan fatura veya makbuzunuzu Kayıt Birimi içerisinde bulunan Abone Kayıt Birimine veya ilçe içerisinde bulunan Kuzey Kıbrıs Turkcell veya Telsim abone kayıt merkezine ileterek kayıt işleminizi tamamlayabilirsiniz. Abone kayıt birimine/merkezine evraklarınızı ibraz etmemeniz halinde kayıt işleminiz tamamlanmamaktadır. 

Detaylı bilgi için BTHK çağrı merkezi (0392 444 2845) aranabilir veya www.bthk.org , www.bthkmcks.org adresleri ziyaret edilebilir.


